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Λαρίσης Ιερώνυμος: Το ήθος του 
εκκλησιαζόμενου ανθρώπου υπαγορεύει γαλήνη
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Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Φαλάνης 
λειτούργησε τηn Κυριακή 25 Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος. Ο 
Σεβασμιώτατος μετέβη στην Ενορία αυτή λόγω της 
Πανηγύρεως του Ναού την εβδομάδα που παρήλθε, καθώς η 
Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης έχει πολλούς ναούς τιμώμενους 
στους Αγίους Θεοστέπτους Βασιλείς και Ισαποστόλους 
Κωσταντίνο και Ελένη, γι’ αυτό και δεν κατέστη δυνατό να 
παραστεί την κυριώνυμο ημέρα στην πανήγυρη της Ενορίας.

Παραταύτα η συρροή πλήθους πιστών έδωσε τόνο πανηγυρικό στην σημερινή Θεία 
Λειτουργία, γι’ αυτό και ο Σεβασμιώτατος στο τέλος πρότεινε και 
πραγματοποιήθηκε μικρή περιφορά γύρω από τον Ιερό Ναό, ώστε να λιτανευθεί η 
Ιερά Εικόνα των Αγίων, να αναπεμφθούν δεήσεις και να δοθεί η αρχιερατική 
ευλογία στην κωμόπολη της Φαλάνης, η οποία επλήγη βάναυσα από την 
καταστρεπτική πλημμύρα Daniel.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το αποστολικό 
ανάγνωσμα της ημέρας, περιέγραψε την στάση του Παύλου και του Σίλα στη 
φυλακή των Φιλίππων και ανέδειξε την καρτερία τους, την υπομονή τους και την 
αντοχή τους στις θλίψεις, όπως αυτή εκφράστηκε με την προσευχή των δύο 
κρατουμένων και μάλιστα μετά από πολύωρα μαρτυρία και βασανιστήρια. Η 
αντίδραση του Παύλου και του Σίλα δεν ήταν όπως των λοιπών κρατουμένων, 
δηλαδή βογγητά και κατάρες εναντίον των δημίων τους, αλλά χαρακτηρίζονται 
από έντονο προσευχητικό φρόνημα, ελπίδα στον Κύριο της Δόξης, και βεβαιότητά 
πως έπρεπε κατά το θέλημα Του. Αυτά όλα υποχρεώνουν τους υπόλοιπους 
δεσμώτες της φυλακής να σεβαστούν την προσευχή των παράξενων γι΄ αυτούς 
ανθρώπων και να σιωπήσουν προσέχοντας τα λόγια των ύμνων. Αντίστοιχα, ο 
Σεβασμιώτατος παρακάλεσε στις θλίψεις της ζωής να αντιγράφουμε το 
παράδειγμα των Αγίων Αποστόλων. Δε χρειάζεται ούτε ένταση, ούτε αγανάκτηση, 
ούτε οτιδήποτε χαρακτηρίζει ένα κοσμικό φρόνημα. Όλα αυτά έχουν αποδείξει πως 
δεν φέρνουν αποτέλεσμα, δεν δίνουν λύσεις, μόνον πολλαπλασιάζουν και 
επιτείνουν το πρόβλημα. Το ήθος του εκκλησιαζόμενου ανθρώπου υπαγορεύει 
γαλήνη, ηρεμία, νηφαλιότητα και βέβαια καταφυγή στο υπέρτατο όπλο του 
Χριστιανού, στην προσευχή, η οποία είναι η μόνη ικανή να δημιουργήσει 
ουσιαστική σχέση με τον Άγιο Θεό.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να μην ζήσει η κωμόπολη της Φαλάνης άλλη 



ταλαιπωρία όμοια με αυτήν της πλημμύρας, ευχαρίστησε τους κατοίκους που ούτε 
ένας δεν εγκατέλειψε το χωριό τους αλλά όλοι μαζί δίνουν τη μάχη για την 
ανασυγκρότηση της περιοχής και ευχήθηκε πλούσια την ευλογία του Αγίου Θεού 
διά πρεσβειών των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στις οικογένειές και τα καλά 
τους έργα.










